Gépi tanulas (VIMIM136) Zarthelyi 2014.aprilis 2. 8:30 — 9:50 (80 perc!)

Minden valaszhoz rovid, de attekintheté indoklast is kérek, kivéve az 1GAZIHAMIS
feleletvilasztos kérdéseket (2. feladat)! A megfelelt szint: 40%.

1. 1.A Egy 2-dimenziés (bemeneti paraméterek: x1, x2) haromosztalyos osztalyozasi feladatot ugy oldottunk
meg, hogy kétosztalyos részfeladatokat tanitunk, és a részproblémak megoldasait integraljuk. Rajzolja fel a
szakért6kbol 4ll6 modularis megoldast, a végsé eredményt add rendszerintegrald blokkokkal egyiitt! (3 pont)

1.B Adja meg, hogy a harmadik (C3) osztalyba es6 minta esetén a modularis megoldas egyes blokkjainak
kimenetein milyen értéket var! (1 pont)

2. a. Turbodzas (boosting) eljarasnal az otddik iteracidban a tanitasnal csokkentjitk azoknak a mintaknak a stlyat,

amelyeket az elsé osztalyozo jol osztalyozott. a. lgaz Hamis
b. Egy adott, rogzitett mintahalmazon a taltanulas jelentkezése rendszerint csokkenti a tesztmintdkon elért
pontossagot, mikdzben a tanitominta halmazon még javul a tanitas pontossaga. b. lgaz Hamis

c. Egy kétbemenetli linearis eszkdz VC dimenzidja 3. Ez azt jelenti, hogy a kétdimenzids tér minden (akar
specialis helyzetll) pontharmasat képes tetszéleges cimkézés mellett — megfeleld paraméterezés esetén — a
kivant két osztalyba sorolni? ¢. lgaz Hamis

d. Egy dontési fa csomoépontjaban elvégzett attributum vizsgalat relevancidjat nézzik meg 7y’ teszttel. A
dontési faban elvégzett attributum vizsgalat akkor irrelevans, ha a y? tesztben kiszamitott valosziniiségi

valtozo6 nulla kézelében van. d. lgaz Hamis

e. Ha 6-bemenetli (egy kimenetil) logikai fiiggvényt megvaldsité eszkozt tanitunk, akkor a hipotézistér
mérete2°=64. e. Igaz Hamis

f. Két dontési fa késziilt ugyanazon problémara. A két fa kiilonb6z6 sorrendben teszteli az attribtitumokat, de
ettdl még lehetnek konzisztensek ugyanazzal a mintahalmazzal. f. lgaz Hamis
(<3 jo vdlasz 0 pont, < jo vdlasz (jo vidlaszok szama-3) pont, 6 jo valasz 3 pont)

3. Egy 2 bemenetli 1 kimenetii MOE strukturaban /inedris kapuzo halézatot és két linedris szakértét hasznalunk.
A szakért6k paraméterei rendre 0,=[0 -0,3 0,2]",0,=[0.1 -0.2 -0.2]". Az elsé paraméter tartozik az eltolashoz.
A kapuzo halozat megfeleld paramétervektorai v;=[1 O 0]", vo=[1 0 11", itt is az elsd paraméter tartozik az
eltolashoz. A tanitads soran a két szakértd kimenetéhez nulla varhatoértékli Gauss zajt asszocidlunk, az egyes
szorasok rendre 61=0,5 és o,= 2.

3.A Adja meg a MOE struktura kimeneti jelét, ha a bemeneti vektor x = [+1 -1]! (2 pont)
3.B Adja meg a méasodik szakérté paramétervektoranak uj értékét, miutan egy 1épésben tanitottuk az x =
[+1—1]7, y® = —0,2 mintaval! (A tanitds soran a batorsagi faktor 0,05). (4 pont)
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4. 5 dimenzidés mintakat sorolunk 2 osztalyba, linearis osztalyozorendszert tanitva (az osztalyozonknak van
eltolas paramétere is) Adaboost eljarassal (turbdzas). 5 rész osztalyozot tanitottunk, a 100 elemi tanitominta
halmazon.

Az egyes részosztalyozok az alabbi tanitominta pontokat osztalyoztak rosszul, a tobbi mintat mindegyik
részosztalyozo egyontetiien jol sorolta be.

k 17 32 43 61 86
di +1 -1 +1 -1 -1
h1(Xk) -1 +1 -1 -1 +1
h,(Xk) +1 +1 +1 -1 +1
h3(Xk) -1 +1 -1 +1 +1
ha(X) +1 -1 +1 -1 +1
hs(Xy) +1 -1 -1 -1 -1
4.A Mekkora az egyes részosztalyozok hibaja a tanitbminta halmazon mérve? (2 pont)

4.B Milyen pontossagot vallalhatunk nagy valoszinliséggel az eszkozre, ha a tanitominta halmaz jol
reprezentalja a problémat? (A felsé korlat becslést pontos képletként felfogva — ami ordité modon nem igaz
amugy. Barmelyik fels6 korlat becslést hasznalhatja, nem kell mindkettdt kiszamitani.

(5 pont)

Jo munkat !
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22 tablazat

SzF Pos Po.2 Po.1 Po,os Po,o1 Po,oos Po,oo1
1 0,46 1,64 2,71 3,84 6,64 7,88 10,83
2 1,39 3,22 4,61 5,99 9,21 10,60 13,82
3 2,37 4,64 6,25 7,82 11,35 12,84 16,27
4 3,36 5,99 7,78 9,49 13,28 14,86 18,47
5 4,35 7,29 9,24 11,07 15,09 16,75 20,52
6 5,35 8,56 10,65 12,59 16,81 18,55 22,46
7 6,35 9,80 12,02 14,07 18,48 20,28 24,32
8 7,34 11,03 13,36 15,51 20,09 21,96 26,12
9 8,34 12,24 14,68 16,92 21,67 23,59 27,88
10 9,34 13,44 15,99 18,31 23,21 25,19 29,59




